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ACTUALITATE

România pierde 
definitiv la CEDO
Curtea Europeană a Drepturilor Omului a 
condamnat România pentru încălcarea li-
bertăţii de exprimare a fostului judecător 
Cristi Danileţ.  Pagina 2

ECONOMIE

De ce se tem românii?
La sfârşitul anului 2025, principala grijă a ro-
mânilor este creşterea costului vieţii, urmată 
de evoluţia economiei naţionale.  Pagina 5

ADMINISTRAŢIE

Podul Elisabeta 
intră în reabilitare
Podul Elisabeta urmează să fi e reabilitat 
printr-o investiţie de 7,9 milioane de lei 
alocată din bugetul local.  Pagina 3

EDUCAŢIE

Creşă şi grădiniţă 
la standarde europene
200 de copii de la creşa „Martinel” şi gră-
diniţa „Poieniţa” benefi ciază de condiţii 
moderne de studiu.  Pagina 4

ADMINISTRAŢIE

Mai mulţi bani 
pentru bazinul olimpic 
din Borhanci
Pentru bazinul de înot afl at în construcţie 
la Cluj, Primăria alocă peste 27 de milioa-
ne de lei în plus, parţial din bugetul des-
tinat Parcului Est.  Pagina 4
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Mircea Abrudean, despre problemele din justiție: 
„Dacă cineva a greșit trebuie luate măsuri”

Preşedintele Senatului, clujeanul Mir-

cea Abrudean a vorbit despre problemele 

din justiţia românească. Acesta a declarat 

că instituţiile abilitate trebuie să investi-

gheze cu atenţie problemele din justiţie 

prezentate în documentarul Recorder, men-

ţionând că, în ceea ce îl priveşte pe mi-

nistrul Cătălin Predoiu, este necesară o 

analiză echilibrată, având în vedere că le-

gile justiţiei contestate în prezent au dus 

la ridicarea MCV.

„Eu cred că lucrurile trebuie analizate 

foarte bine. Ceea ce s-a prezentat în docu-

mentarul Recorder evident trebuie investi-

gat cu atenţie de către instituţiile abilitate 

şi văzut care este rezultatul acestor inves-

tigaţii. Sigur că, dacă se dovedesc a fi  rea-

le, vor trebui luate măsuri. Cu privire la ac-

tivitatea ministrului Predoiu nu aş dori să 

mă pronunţ, pentru că trebuie să avem în 

vedere mai multe aspecte aici. Sigur că 

emoţia e una majoră şi atunci tendinţa es-

te de a cere altfel de acţiuni”, a afi rmat 

Abrudean, întrebat în legătură cu proteste-

le de stradă privind justiţia şi solicitările de 

demitere a ministrului Cătălin Predoiu, po-

trvit Agerpres.ro.

El a adăugat că trebuie analizat şi ceea 

ce a făcut bine ministrul Predoiu.

„Haideţi să ne uităm şi la ce a făcut bi-

ne ministrul Predoiu, la faptul că aceste 

legi ale justiţiei, care sunt contestate în 

acest moment, au dus la ridicarea MCV 

(Mecanismul de Cooperare şi Verifi care – 

n. red.), la faptul că a avut o contribuţie 

importantă la aderarea la Schengen. Sunt 

lucruri care ar trebui să conteze într-o ast-

fel de evaluare. Chestiunile trebuie anali-

zate cu calm, după o analiză serioasă, o 

investigare serioasă şi, dacă se constată că 

cineva a greşit, evident că trebuie luate mă-

suri”, a mai spus Abrudean.

În documentarul Recorder apar mai mul-

ţi procurori şi judecători, unii cu identitatea 

protejată, care dezvăluie modul în care con-

ducerea Curţii de Apel Bucureşti schimba în 

mod curent judecătorii din completuri pen-

tru a obţine decizii favorabile unor persoa-

ne acuzate de corupţie. Printre dosarele ana-

lizate se numără cele ale lui Marian Vanghe-

lie, Cristian Burci şi Puiu Popoviciu.

1  = 4.3359  LEI

1  = 5.0914  LEI

Stagnare sau recalibrare? IT-ul românesc 
își „trage sufletul” după anii de creștere.
Piața IT dă semne de stagnare, însă Alin Vădan, fondatorul DevHub, susține că actuala prudență este 
o reacție firească după anii de creștere accelerată și funcționează ca un „antivirus” pentru industrie. PAGINA 3

Creșterea de 0,3% a pensiilor nu ține pasul 

cu prețurile și cu nevoile zilnice ale pensionarilor

Bani în plus pe hârtie, Bani în plus pe hârtie, 
sărăcie reală în portofelsărăcie reală în portofel

Pensionarii primesc mai mulți bani pe hârtie, dar în realitate viața devine tot mai grea. Creșterea de doar 0,3% nu 
acoperă explozia prețurilor, iar diferențele regionale accentuează problema. În mai multe județe din țară numărul 
pensionarilor depășește cu mult pe cel al salariaților și amplifică povara economică pentru cei care muncesc. Pagina 6



Fo
to

: 
m

o
n

it
o

ru
lc

j.
ro

2 ACTUALITATE monitorulcj.ro | marți, 16 decembrie 2025

Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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CEDO a decis, luni, în cazul 

Danileţ vs. România, 

că sancţionarea unui 

magistrat pentru postări pe 

reţelele sociale, în contexte 

de interes public, încalcă 

art. 10 din Convenţia drep-

turilor omului şi poate pro-

duce autocenzură.

Marea Cameră a CEDO i-a 

dat luni câştig de cauză jude-

cătorului Cristi Danileţ în do-

sarul Danileţ împotriva Româ-

niei (cererea nr. 16915/21) şi 

a decis că autorităţile româ-

ne au încălcat articolul 10 din 

Convenţia Europeană a Drep-

turilor Omului, care garantea-

ză libertatea de exprimare, ca-

re include dreptul la opinie şi 

la primirea/comunicarea de 

informaţii şi idei, fără ames-

tecul autorităţilor publice.

Cauza s-a referit la o sanc-

ţiune disciplinară aplicată ju-

decătorului Cristi Danileţ de 

către Consiliul Superior al Ma-

gistraturii după ce acesta a 

postat două mesaje pe contul 

său de Facebook.

Marea Cameră a Curţii Eu-

ropene a Drepturilor Omului 

(CEDO) s-a pronunţat la Stras-

bourg, în cauza Danileţ vs. Ro-

mânia. Hotărârea Marii Came-

re vine după ce Guvernul Ro-

mâniei a solicitat rejudecarea 

hotărârii iniţiale, pronunţate 

în februarie 2024. Ieri, Marea 

Cameră a decis menţinerea so-

luţiei pronunţate anterior de 

CEDO, care decisese în favoa-

rea libertăţii magistraţilor de a 

se exprima public pe proble-

me de interes general, con-

damnând încercările sistemu-

lui judiciar român de a-i sanc-

ţiona disciplinar, arată avoca-

ta Nicoleta Popescu.

Hotărârea clarifi că faptul 

că, deşi sunt supuşi unei obli-

gaţii generale de rezervă, ma-

gistraţii pot comenta public, 

inclusiv pe reţelele sociale, 

subiecte de interes general. 

Hotărârea pronunţată este de-

fi nitivă. Standardele stabilite 

de Marea Cameră vor avea 

efect obligatoriu, de lege pen-

tru toate cele 46 de state mem-

bre ale Consiliului Europei, 

inclusiv România.

„Hotărârea Marii Camere 

reprezintă un moment-cheie 

în jurisprudenţa CEDO privind 

articolul 10 şi statutul magis-

traţilor, având potenţialul de a 

consolida sau redefi ni standar-

dele europene referitoare la li-

bertatea de exprimare a jude-

cătorilor şi procurorilor în so-

cietăţile democratice.

Cazul priveşte libertatea de 

exprimare a unui judecător şi 

modul în care statul poate sau 

nu poate sancţiona magistra-

ţii pentru opiniile exprimate 

în spaţiul public.

Astfel, Curtea a confi rmat 

că România a încălcat în ca-

zul magistratului român arti-

colul 10 privind libertatea de 

exprimare, din Convenţia eu-

ropeană a drepturilor omu-

lui”, notează sursa citată.

Danileţ nu a solicitat dau-

ne morale statului român.

Implicaţiile deciziei CEDO

Noutatea dezbaterii a constat 

în analiza dreptului unui magis-

trat de a se exprima, cu respec-

tarea obligaţiei de rezervă, nu 

doar pe teme ce ţin de justiţie, 

ci şi asupra unor chestiuni de in-

teres public larg, într-un context 

democratic sensibil.

„Această cauză nu este des-

pre o persoană, ci despre limi-

tele în care un magistrat poa-

te vorbi atunci când statul de 

drept este sub presiune. Este 

o discuţie despre standardele 

libertăţii de exprimare în spa-

ţiul public, importantă pentru 

toţi magistraţii”, a declarat avo-

cata Nicoleta Popescu, care l-a 

reprezentat pe reclamant în fa-

ţa Curţii Europene şi a obţinut 

hotărârea de condamnare din 

februarie 2024.

Sancţionat disciplinar de 

CSM pentru o postare pe Face-

book, fostul judecător Cristi Da-

nileţ a câştigat procesul inten-

tat României la CEDO încă din 

februarie anul trecut, însă Gu-

vernul Ciolacu a atacat decizia.

Concluziile 
Marii Camere a CEDO

Marea Cameră a confi rmat 

că sancţionarea disciplinară a 

judecătorului a fost dispropor-

ţionată şi că exprimările sale 

vizau chestiuni de interes pu-

blic, precum funcţionarea jus-

tiţiei şi statul de drept. Mai mult, 

hotărârea stabileşte standardul 

minim obligatoriu pentru toa-

te statele membre ale Consiliu-

lui Europei, atunci când regle-

mentează condiţiile în care li-

bertatea de exprimare a magis-

traţilor poate fi  restrânsă.

Curtea a subliniat riscul de 

autocenzură (chilling effect) ge-

nerat de astfel de sancţiuni, ară-

tând că inclusiv sancţiunile con-

siderate „minore” pot descura-

ja magistraţii să participe la 

dezbateri publice legitime.

„A cere magistraţilor să ta-

că atunci când se discută des-

pre statul de drept este o reţe-

tă periculoasă pentru democra-

ţie.(...).Această decizie este im-

portantă pentru toţi magistra-

ţii din România şi din ţările 

membre ale Consiliului Euro-

pei”, a declarat Cristi Danileţ, 

care a mulţumit avocatelor ca-

re l-au reprezentat în acest caz.

„Nu am solicitat Curţii Eu-

ropene a Drepturilor Omului 

acordarea de daune morale 

pentru încălcarea libertăţii 

mele de exprimare. Nu am 

considerat potrivit ca cetăţe-

nii să suporte plata unor da-

une din bani publici. Miza a-

cestui caz este echilibrul din-

tre independenţa justiţiei şi 

libertatea de exprimare, 

într-un context în care ma-

gistraţii sunt şi trebuie să fi e 

voci importante în dezbate-

rile despre statul de drept”, 

a adăugat fostul judecător 

clujean Cristi Danileţ.

Judecătorul Cristi Dănileţ 

a fost exclus de trei ori din 

magistratură de către CSM, 

pentru opiniile exprimate pu-

blic, inclusiv pentru postări 

pe Tik Tok care vizau viaţa sa 

privată, însă de fi ecare dată a 

câştigat procesele cu CSM.

Fostul judecător Cristi Da-

nileţ s-a pensionat la 48 de ani, 

după 25 de ani de activitate. În 

ianuarie 2024, fostul preşedin-

te Klaus Iohannis semna decre-

tul de pensionare a judecăto-

rului clujean Cristi Danileţ.

Cristi Danileţ câştigă la CEDO 
procesul împotriva României
Cristi Danileţ: „A cere magistraţilor să tacă atunci când se discută 
despre statul de drept este o reţetă periculoasă pentru democraţie”

Cristi Danileţ câştigă procesul împotriva României

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Cluj-Napoca a dat moda 

în România în ceea ce pri-

veşte noaptea dintre ani. 

Modelul fără artifi cii 

de Revelion a fost preluat 

de primăriile dintr-un 

întreg judeţ din România.

Revelionul de anul trecut 

din Cluj-Napoca a reprezentat 

o premieră pentru România. 

Municipiul din Transilvania a 

fost primul oraş din ţară care 

a renunţat la focurile la artifi -

cii în noaptea dintre ani.

Revelion cu spectacol 
de drone

„Sunt conştient că mulţi 

clujeni o să mă critice, dar am 

renunţat la focurile de artifi -

cii, mergem pe sistemul de lu-

mini şi drone.(…) Focurile de 

artifi cii sunt deja de partea 

trecutului, nu partea viitoru-

lui în materia aceasta de săr-

bătorire. Am luat această de-

cizie, mi-am asumat şi criti-

cile astfel încât să mergem 

într-o direcţie în care oraşul 

parcă ne cere aceste lucruri. 

Ne cere să avem mai multă 

sensibilitate faţă de mediu, ne 

cere să fi m atenţi faţă de ani-

malele de companie”, a de-

clarat edilul în decembrie 2024.

Acest model din Cluj-Na-

poca, fără artifi cii de Reveli-

on a fost preluat de toate pri-

măriile din judeţul Tulcea. 

Nicio unitate administrativ-te-

ritorială din judeţul Tulcea 

nu a solicitat până în momen-

tul de faţă (15.12.2025) au-

torizare din partea instituţii-

lor de profi l pentru organiza-

rea de focuri de artifi cii la 

cumpăna dintre ani, deşi în 

judeţ există pirotehnicieni şi 

societăţi comerciale care au 

dreptul de a utiliza anumite 

tipuri de materiale pirotehni-

ce, potrivit Inspectoratului de 

Poliţie Judeţean (IPJ).

Cluj-Napoca dă moda de Revelion. Modelul fără artificii 
în noaptea dintre ani, preluat de primăriile dintr-un judeţ.
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Podul Eilsabeta, cea mai 

veche pasarelă pietonală 

peste râul Someş, 

intră în reabilitare.

Consiliul Local va dezbate 

spre aprobare, miercuri, pro-

iectul care vizează reabilita-

rea podului Elisabeta.

În vara acestui an, adminis-

traţia locală a depus solicitarea 

de emitere a acordului de me-

diu pentru elaborarea documen-

taţiei tehnice în vederea autori-

zării execuţiei lucrărilor de rea-

bilitare a pasarelei pietonale pes-

te râul Someşul Mic, între stra-

da Splaiul Independenţei şi stra-

da General Dragalina.

Investiţia, care include lu-

crări de consolidare a supra-

structurii existente pentru pa-

sarela pietonală în lungime de 

73,2 m, precum şi a reabilită-

rii rampei de acces, inclusiv 

modernizarea sistemului de 

iluminat şi amplasarea unui 

sistem de supraveghere video, 

este estimată la 7,9 milioane 

de lei, bani din bugetul local.

Durata lucrărilor este de 1 

an şi două luni, din care 6 luni 

pentru proiectare şi opt luni în 

vederea execuţiei efective a pro-

iectului în teren.

Podul Elisabeta este situat în 

zona centrală a municipiului 

Cluj-Napoca, fi ind parte a an-

samblului urban „Centrul isto-

ric al oraşului Cluj”. Deşi nu es-

te clasat individual ca monu-

ment istoric, este defi nit drept 

„clădire echivalentă ca valoare 

monumentelor istorice”. Astfel, 

investiţia de reabilitare va be-

nefi cia de intervenţii în regim 

specifi c monumentelor istorice.

Cea mai veche 
pasarelă pietonală 
peste Someşul Mic

Podul Elisabeta din Cluj-Na-

poca reprezintă cea mai ve-

che pasarelă pietonală peste 

Râul Someşul Mic care este 

încă păstrată.

„Intenţiile de realizare a u-

nei traversări pietonale peste 

râu au existat încă din secolul 

al XIX-lea, însă construirea e-

fectivă a podului are loc la în-

ceputul secolului XX, conco-

mitent cu realizarea ansam-

blului monumental dedicat Îm-

părătesei Elisabeta, dispus pe 

frontul sudic al Cetăţuii”, se 

arată în documentaţia supusă 

aprobării. Realizarea monu-

mentului dedicat împărătesei, 

a promenadei care conduce la 

acesta şi a podului au loc în 

anul 1902, la scurt timp după 

asasinarea acesteia de la Gene-

va din anul 1898.

Podul primeşte numele îm-

părătesei comemorate, fi ind 

subliniată astfel legătura din-

tre ansamblul monumental şi 

noua traversare peste râu, 

obiectul de infrastructură de 

trafi c pietonal reprezentând o 

parte componentă a ansam-

blului Parcul Oraşului (Parcul 

Central) – Promenada Elisa-

beta – Cetăţuie.

Podul îşi păstrează până 

astăzi substanţa originală, iar 

ultimele lucrări de reabilitare 

au fost realizate în anii ’80.

Reabilitarea podului pietonal 

face parte dintr-un proiect mai 

amplu de reabilitare a infrastruc-

turii publice din municipiul 

Cluj-Napoca. Podul Elisabeta, 

amplasat între strada Splaiul In-

dependenţei şi strada General 

Dragalina, este situat în apropi-

erea Operei Mghiare din Cluj-Na-

poca şi oferă acces spre Ansam-

blul Cetăţuia, un alt proiect pre-

gătit pentru modernizare, afl at 

în etapa de obţinere a fi nanţării.

Podul Elisabeta intră în reabilitare. 8 milioane de lei 
pentru modernizarea pasarelei pietonale de pe Someş.

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Încă o moţiune de cenzură 

a picat, luni, 15 decembrie 

2025, împotriva Guvernului 

condus de Iile Bolojan.

Moţiunea de cenzură de-

pusă de parlamentarii opozi-

ţiei a fost respinsă după ce a 

primit doar 139 de voturi pen-

tru. Erau necesare 232 de vo-

turi pentru demiterea guver-

nului. Deputaţii şi senatorii 

din PSD, PNL, USR şi UDMR 

au rămas în bănci la vot.

Guvernul Bolojan 
rezistă încă unei 
moţiuni de cenzură

Numărul total al deputaţi-

lor şi senatorilor este de 463, 

iar prezenţi au fost 420.

Au fost 141 de voturi ex-

primate din care 139 pentru 

adoptarea moţiunii de cenzu-

ră şi două împotrivă, niciun 

vot anulat.

Potrivit Constituţiei Româ-

niei, moţiunea de cenzură e 

adoptată cu votul majorităţii 

deputaţilor şi senatorilor şi ar 

fi  fost necesare 232 de voturi 

pentru a trece.

Moţiunea de cenzură „Ro-

mânia nu este de vânzare 

– fără progresişti la guver-

nare” a fost dezbătută şi 

votată, în plenul reunit al 

Parlamentului.

Premierul Ilie Bolojan a 

afi rmat că atâta timp cât va fi  

pe această funcţie nu îi va 

minţi pe români, iar Guver-

nul pe care-l conduce va face 

ceea ce trebuie pentru ţară.

Ilie Bolojan: 
„Nu voi minţi cetăţenii”

„N-aş fi  venit la cuvânt da-

că printr-o intervenţie anterioa-

ră nu mi-aţi fi  adus aminte de 

o replică în Parlamentul ante-

belic al României, care, cumva, 

se potriveşte cu luările de cu-

vânt de dinainte. Unui vorbitor, 

altfel bun, care din vorbe a 

schimbat în totalitate o prezen-

tare, un alt vorbitor, Petre Carp, 

i-a dat o replică bună: la fel cum 

frumuseţea nu scuză prostitu-

ţia, nici inteligenţa nu scuză lip-

sa de caracter. Şi puteţi să aveţi 

cunoştinţe economice, dar asta 

nu scuză tupeul şi combinaţia 

de minciuni, în aşa fel încât lu-

cruri care sunt făcute corect să 

fi e prezentate total fals. Şi vă 
asigur că nu voi minţi cetăţe-
nii români, cât timp sunt pe 
această funcţie, din respect 
pentru aceşti oameni, le voi 
spune adevărul. Vă asigur că 
acest Guvern va face ceea ce 
trebuie pentru ţara noastră, că 
într-adevăr ne vom lupta pen-
tru ţară în fi ecare zi, aşa cum 
facem în orice fel de negoci-
eri. Şi am deplina convingere 
că ceea ce am decis în ceea ce 
priveşte resursele noastre am 
făcut în mod corect şi cinstit 
pentru ţara noastră. Acesta es-
te adevărul”, a transmis Ilie Bo-

lojan, luni, în şedinţa comună 

a Senatului şi Camerei Deputa-

ţilor, la fi nalul dezbaterilor asu-

pra moţiunii de cenzură.

Iniţiativa parlamentară a fost 

prezentată, cu o săptămână în 

urmă, de senatorul Ninel Peia.

În moţiune s-a cerut demi-

sia „Guvernului progresist” 

condus de Ilie Bolojan, pe mo-

tiv că „a demonstrat incapaci-

tatea de a gestiona fi nanţele, 

sănătatea, educaţia, protecţia 

socială, justiţia şi administra-

ţia publică – toate domeniile 

vitale care defi nesc viaţa unui 

popor liber şi demn”, semna-

lează agerpres.ro.

„Cetăţenii plătesc preţul, iar 

Guvernul continuă să confun-

de austeritatea cu efi cienţa, iar 

shopping-ul extern cu dezvol-

tarea naţională. România nu mai 

poate tolera această combinaţie 

toxică de incompetenţă şi indi-

ferenţă. Prin urmare, solicităm 

Parlamentului să ia act de eşe-

cul Guvernului şi să adopte mă-

surile constituţionale corespun-

zătoare – mai precis demiterea 

Cabinetului Bolojan. Poporul ro-

mân merită mai mult decât pro-

misiuni goale şi politici care îl 

sărăcesc. Merită un guvern ca-

re serveşte interesele naţionale, 

nu pe cele ale comodităţii poli-

tice sau ale afacerilor comanda-

te de interese străine”, se arată 

în textul moţiunii de cenzură.

PSD nu a susţinut 
moţiunea

Liderul PSD, Sorin Grin-

deanu, declara săptămâna tre-

cută că social-democraţii nu 

vor vota moţiunea de cenzu-

ră şi că partidul rămâne par-

te a coaliţiei de guvernare.

Premierul Ilie Bolojan și vicepremierul Oana Gheorghiu au participat la dezbaterea și votul asupra moțiunii 
de cenzură „România nu este de vânzare - fără progresiști la guvernare”, inițiată de 118 parlamentari, 
în cadrul ședinței comune a Camerei Deputaților și Senatului.

MOȚIUNEA A PICAT !

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Un raport al Centrului pen-

tru promovarea Participării 

şi Democraţiei (CPD) 

din cadrul SNSPA arată 

că România este statul 

cu cea mai mare instabilita-

te guvernamentală dintre 

16 ţări europene analizate 

în perioada 1 ianuarie 2007 

– 3 decembrie 2025.

Analiza arată că România 

este statul cu cea mai mare vo-

latilitate guvernamentală, cu 

13 prim-miniştri în perioada 

analizată şi o durată medie a 

mandatului de doar 19,1 luni.

La polul opus, Ungaria, 

Spania şi Germania se disting 

printr-un nivel ridicat de sta-

bilitate guvernamentală, fi e-

care având doar trei prim-mi-

niştri în perioada analizată şi 

mandate medii care depăşesc 

şase ani. Datele indică o co-

relaţie negativă clară între frec-

venţa schimbărilor la nivelul 

premierilor şi durata manda-

telor: cu cât rotaţia este mai 

frecventă, cu atât mandatele 

sunt mai scurte.

Această instabilitate refl ec-

tă difi cultăţi structurale în men-

ţinerea coerenţei decizionale 

şi a continuităţii politicilor pu-

blice. România înregistrează 
cea mai scurtă durată medie 
a mandatului unui prim-mi-
nistru – 17,5 luni – ceea ce 
înseamnă că, în perioada 1 
ianuarie 2007 – 3 decembrie 
2025, un premier a rămas în 
funcţie, în medie, mai puţin 
de un an şi jumătate.

Studiul oferă o radiografi e 

comparativă a stabilităţii gu-

vernamentale în 16 state euro-

pene şi analizează durata man-

datelor de prim-ministru şi rit-

mul schimbărilor la vârful exe-

cutivului în perioada 2007–2025.

România, statul cu cea 
mai mare instabilitate 
guvernamentală din Europa

Bolojan: „Cum frumusețea nu scuză prostituția, Bolojan: „Cum frumusețea nu scuză prostituția, 
nici inteligența nu scuză lipsa de caracter“nici inteligența nu scuză lipsa de caracter“
Moţiunea de cenzură împotriva Guvernului a picat. Atacuri între coaliţie şi opoziţie în Parlament.
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Daniel David, iţi place expresia 
„schimbare de paradigmă”. 
Schimbă paradigma, spune-le 
copiilor să înveţe o meserie.
Dragoş Damian

Jensen Huang, şeful Nvi-

dia, companie din IT cu o 

valoare de piaţă cât 10 PIB-uri 

ale României, ne spune aşa: 

„Trebuie să revenim la pro-

ducţie. Nu fi ecare persoană 

de succes trebuie sa aibă un 

doctorat. Nu fi ecare persoa-

nă de succes trebuie să fi  

ajuns la Stanford sau MIT”.

Când şeful celei mai va-

loroase companii din lume 

spune că nu toată lumea trebuie să aibă licenţe, maste-

rate şi doctorate, sistemul de educaţie trebuie să îşi re-

considere priorităţile.

În sediile universităţilor din România, în birourile din 

clădirile de clasa A şi în sălile de conferinţă din hotelu-

rile de cinci stele – unde specialiştii vorbesc fandosit şi 

ceremonios despre digitalizare, robotizare și inteligenţă 

artifi cială – există o lipsă enormă de personal pentru cu-

răţenie, de personal pentru servicii, mentenanţă si re-

paraţii, de pompieri, de personal de pază.

Lipsesc de peste tot electricieni, instalatori, tâmplari, 

excavatorişti, faianţari, tractorişti, operatori industriali, lu-

crători în agricultură, culegători, şoferi, menajere, bone, 

persoane îngrijire vârstnici, lipsesc specialişti pentru mul-

te, multe alte profesii din fabrici, uzine şi combinate.

Nu mai este nimeni în România pregătit sau doritor 

de meserii, rezultatul a 35 de ani de dezindustrializare, 

de migrare către vest a majorităţii românilor foarte buni 

meseriaşi, de batjocură „Dorel” la adresa constructori-

lor, de nimicire a învăţământului profesional, de vise 

care le umblă în cap conducătorilor noştri despre digi-

talizare, robotizare şi inteligentă artifi cială.

România, 4 generaţii. Decreţeii, ultima generaţie obiş-

nuită cu munca fi zică, se duc în pensie.

Milenialii şi GenZee sunt plini de licenţe, masterate 

şi doctorate care nu le vor mai servi la nimic peste 10 

ani (optimist...) când digitalizarea, robotizarea şi 

inteligența artifi cială le vor lua locul, deservite de cen-

tre din China şi India.

Ce va fi  cu generaţia digitală, cu Alpherii, copiii năs-

cuţi după 2010?

Îi ţinem 16-18 ani într-o formă de învăţământ pentru 

ca la 22-24 de ani să aibă licenţă, masterat sau docto-

rat în domenii pentru care nu mai exista cerere? Sau îi 

lăsăm cu 10-12 clase pentru ca la 16-18 ani să câştige 

mii de Euro pe lună lucrând ca electricieni, instalatori, 

tâmplari, excavatorişti, faianţari, tractorişti, operatori 

industriali, lucrători în agricultură, şoferi, menajere, bo-

ne, persoane pentru îngrijire vârstnici şi în multe, mul-

te alte meserii din fabrici, uzine și combinate?

Ironic, nu? Alpherii, generaţia digitală, pot câştiga 

mai mult învăţând o meserie.

Trebuie sa devenim conştienţi, în frunte cu cei care ne 

conduc, că s-a terminat cu lozincile despre digitalizare, 

robotizare şi inteligență artifi cială. Problemele României 

sunt cele legate de defi citul de electricieni, instalatori, ex-

cavatorişti, faianţari, tâmplari, tractorişti, operatori in-

dustriali, lucrători în agricultură, şoferi, menajere, bone, 

persoane pentru îngrijire vârstnici şi mulţi, mulţi alţii. De 

persoane care stăpânesc foarte bine o meserie fi e în fa-

brici, uzine şi combinate, fi e în afara lor.

Daniel David, şeful de la MEC, căruia îi place expre-

sia „schimbarea de paradigmă”, ar trebui să schimbe pa-

radigma şi să-i trimită pe copii să înveţe o meserie şi să 

se orienteze către profesii în fabrici, uzine şi combinate.

Gata cu licenţele, masteratele şi doctoratele. Gata cu sis-

temul de învăţământ care produce pentru intern sau export 

analfabeţi funcţionali cu licenţe, masterate şi doctorate.

Daniel David, spune-le copiilor să înveţe o meserie.

Dr. Dragoş Damian este CEO-ul companiei de medicamente 

Terapia Cluj, respectiv directorul executiv al Patronatului 

Producătorilor Industriali de Medicamente din România (PRIMER)

Oleg GHILAS
redactia@moitorulcj.ro

Bazinul de înot afl at în con-

strucţie la Cluj va benefi cia 

de alocări suplimentare de 

peste 27 de milioane de lei. 

O parte din aceşti bani vin 

de la un alt proiect verde al 

municipiului – Parcul Est.

Primăria pregăteşte mo-

dificarea unei hotărâri din 

2019, prin care contracta o 

finanţare rambursabilă in-

ternă în valoare de 300 de 

milioane de lei, pentru a a-

sigura finanţarea programu-

lui de realizare a investiţii-

lor din Cluj-Napoca.

În această săptămână, con-

silierii locali vor dezbate spre 

aprobare proiectul care vizea-

ză suplimentarea fondurilor 

pentru infrastructura sportivă 

din Borhanci.

Mai exact, pentru realizarea 

Bazinului de înot din Borhanci, 

Primăria propune suplimenta-

rea fondurilor cu 27,3 mil. lei.

Astfel, valoarea proiectului 

privind echiparea tehnică şi 

edilitară pentru Hub-ul din zo-

na Borhanci, care include in-

frastructura sportivă – bazin 

de înot şi bază sportivă, pre-

cum şi pădurea-parc, este ma-

jorată de la 93,7 milioane de 

lei la 121 de milioane de lei.

În acelaşi timp, investiţia 

pentru amenajarea Parcului 

Est, un proiect verde major al 

municipiului, va fi  diminua-

tă de la 151,4 milioane de lei 

la 121 milioane de lei.

Practic, fondurile sunt re-

direcţionate de la un obiectiv 

de investiţii la altul. Decizia 

vine în condiţiile în care în ur-

mă cu doi ani, administraţia 

locală aproba diminuarea va-

lorii alocate pentru Parcul Est 

de la 175 de milioane de lei la 

163 de milioane de lei şi intro-

ducea noi obiective de inves-

tiţii, precum modernizarea Vă-

ii Chintăului şi revitalizarea 

Parcului Feroviarilor.

Ulterior, în 2024, în acest 

program de fi nanţare a fost 

inclusă şi şcoala gimnazială 

din cartierul Bună Ziua.

În 2025, s-a aprobat dimi-

nuarea sumei alocate pentru 

Bazinul de înot, suplimentarea 

sumei pentru liceul şi sala de 

sport din Borhanci, eliminarea 

proiectului şcolii din Bună Zi-

ua şi introducerea unui nou 

obiectiv privind echiparea teh-

nico-edilitară în cadrul proiec-

tului dezvoltat în Borhanci, cu 

o valoare de 7 milioane de lei.

Acum, administraţia loca-

lă vrea să suplimenteze fon-

durile pentru bazinul de înot 

din Borhanci, investiţie ce va 

dispune de o capacitate de 

1.000 de spectatori şi facili-

tăţi de top. Complexul va avea 

trei niveluri, incluzând bazin 

de înot, bazin de sărituri, ba-

zin pentru iniţiere; zone de 

relaxare şi vestiare moderne.

În vara anului trecut, Guver-

nul aloca 10 milioane de euro 

pentru realizarea Parcului Est, 

cel mai mare parc amenajat în 

Cluj-Napoca. În octombrie 2025, 

Consiliul Local aproba Planul 

Urbanistic Zonal pentru Parcul 

Est, proiect cu o valoare totală 

de 18,5 milioane de euro. 

Mai mulţi bani pentru bazinul olimpic

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

200 de copii de la creşa 

„Martinel” şi grădiniţa 

„Poieniţa” benefi ciază, 

începând de luni, de condi-

ţii moderne de studiu 

într-un nou spaţiu moderni-

zat la standarde europene.

Primarul Emil Boc a fost 

prezent, luni (n. red. ieri), la 

inuagurarea unei grădiniţe şi 

a unei creşe, investiţie în ur-

ma căreia sute de copii vor 

învăţa în spaţii moderne, adap-

tate nevoilor specifi ce vârstei.

„E un moment important 

pentru Cluj: am încheiat moder-

nizarea unei grădiniţe şi a unei 

creşe la standarde europene a-

tât din fonduri europene, cât şi 

din bugetul local, pentru a ofe-

ri condiţii de calitate pentru pro-

cesul educaţional al copiilor”, a 

declarat primarul Emil Boc, pre-

zent la inaugurare.

Educaţia rămâne 
o prioritate

„După cum ştiţi, obiectivul 

nostru este de a oferi clujeni-

lor cât mai multe motive să ră-

mână acasă. Iar educaţia este 

unul dintre cele mai importan-

te elemente. De la creşă până 

la învăţământul postuniversi-

tar, educaţia rămâne o priori-

tate în acest oraş”, a adăugat 

edilul Clujului.

Proiectul de modernizare 

a inclus lucrări de reabilitare 

energetică, astfel au fost mon-

tate panouri fotovoltaice şi pa-

nouri solare.

Lucrările de modernizare a 

infrastructurii educaţionale din 

Cluj-Napoca cuprind peste 30 

de sedii de şcoli, grădiniţe şi cre-

şe. În total, peste 13.400 de co-

pii, de la micuţii din creşe pâ-

nă la liceeni, vor benefi cia de 

aceste investiţii, adică de spaţii 

educaţionale modernizate.

32 de unități de 
învățământ, reabilitate 
și modernizate

Edilul a mulţumit părinţi-

lor şi a declarat că educaţie 

de calitate reprezintă o prio-

ritate pentru Cluj:

„Mulţumesc părinţilor pen-

tru înţelegere: nu a fost o pe-

rioadă uşoară, dar a fost un 

efort consistent, iar astăzi sun-

tem din nou împreună şi cei 

200 de copii de la creşă şi gră-

diniţă benefi ciază din acest 

moment de o creşă de calita-

te şi cu viitor educaţional”, a 

adăugat primarul municipiu-

lui Cluj-Napoca, Emil Boc.

După cum a arătat Marine-

la Marc, inspector şcolar ge-

neral al ISJ Cluj, 32 de unităţi 

de învăţământ din Cluj-Napo-

ca au fost parte a procesului 

de reabilitare şi modernizare.

„32 de unităţi de învăţământ 

au trecut prin astfel de proiec-

te de reabilitare şi renovare, a 

fost un pic de disconfort, dar 

mă bucur că împreună am gă-

sit soluţii astfel încât procesul 

de învăţământ să meargă mai 

departe, lucrările să continue, 

iar astăzi să ne bucurăm de fi -

nalizarea acestui proiect.

Foarte multe din grădiniţe, de 

creşe nu mai vorbesc – sunt noi, 

arată minunat şi e fi resc să fi e 

aşa: copiii noştri să aibă cele mai 

bune condiţii, pentru că bazele 

unui proces de educaţie se pun 

de la cele mai mici vârste.

Toate aceste eforturi comu-

ne aduce rezultate”, a declarat 

şefa ISJ Cluj, Marinela Marc.

Până la începutul anului şco-

lar, 17 instituţii de învăţământ 

de toate nivelurile au fost mo-

dernizate în Cluj-Napoca.

Alte 20 de şcoli, grădiniţe 

şi creşe sunt modernizate pe 

parcursul acestui an şcolar, 

iar copiii vor benefi cia de con-

diţii moderne de studiu de la 

fi nalul acestui an, dar şi din 

vara lui 2026, atunci când ul-

timele proiecte de reabilitare 

vor fi  încheiate.

Condiţii moderne pentru 200 
de copii de creşă şi grădiniţă
Creşa „Martinel” şi grădiniţa „Poieniţa” au fost modernizate prin fonduri 
europene şi buget local. Copiii vor avea noi condiții de studiu.

200 de copii de la creşa „Martinel” şi grădiniţa „Poieniţa” benefi ciază de condiţii moderne de studiu
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Piaţa de IT pare că se afl ă 

într-o perioadă de stagnare, 

dar perspectiva lui Alin 

Vădan, fondatorul fi rmei 

de software DevHub este că, 

la momentul actual, după o 

creştere accelerată, precau-

ţia funcţionează ca un „anti-

virus” în aceast domeniu.

Câteva cifre consultate de 

monitorulcj.ro arată faptul că, 

în 2025, în Cluj şi la nivel na-

ţional, IT-ul pare că lasă o im-

presie de stagnare/scădere.

IT-ul din România, 
în stagnare?

Aici este vorba despre nu-

mărul de angajaţi şi de nive-

lul salarial.

Potrivit datelor solicitate 

de monitorulcj.ro, Direcţia Ju-

deţeană de Statistică (DJS) 

Cluj a transmis că, în anul 

2024 (cele mai recente date 

disponibile), media salarială 

în sectorul IT (CAEN Rev. 2: 

62-63 Activităţi de servicii în 

tehnologia informaţiei; Acti-

vităţi de servicii informatice) 

a fost de 12.401 lei net/lună.

Totodată, un alt factor in-

teresant este că această me-

die salarială din Cluj a fost 

mai mare în 2024 decât cea 

din Bucureşti. În capitală, sa-

lariul mediu net în IT în 2024 

era de 11.984 de lei.

Practic, în cifre, Clujul avea 

anul trecut, „la mustaţă”, sa-

larii mai mari faţă de Bucu-

reşti în domeniul IT.

Comparativ, la nivel naţi-

onal, salariul din această 

breaslă a fost unul similar în 

primele 9 luni din 2025.

În 2025, ITiştii, câştigau 

în medie:

• Ianuarie: 11.437 de lei net

• Februarie: 11.619 de lei net

• Martie: 13.697 de lei net

• Aprilie: 12.599 de lei net

• Mai: 11.558 de lei net

• Iunie: 11.957 de lei net

• Iulie: 11.990 de lei net

• August: 11.563 de lei net

• Septembrie: 12.136 de lei

Singura diferenţă notabi-

lă în aceste nouă luni a fost 

în septembrie, când salariu 

mediu în IT, la nivel naţio-

nal, a fost de 13.697 de lei, 

dar diferenţa de la începutul 

lui 2025 şi până în septem-

brie a rămas una mică.

Ar putea fi  vorba despre o 

stagnare a pieţei de progra-

mare în ceea ce priveşte ni-

velul salarial?

Conform DJS Cluj, în 2024, 

judeţul avea o medie 24.299 

de angajaţi în acest domeniu. 

La nivel naţional, în primele 

9 luni din 2025 lucrau între 

144.000 şi aproape 147.000 

de oameni în domeniul IT.

IT-ul pare că s-a potolit 
cu angajările

O uşoară scădere se poate 

observa din februarie 2025 pâ-

nă în septembrie 2025, când 

numărul de angajaţi a scăzut 

treptat de la 146,8 mii de per-

soane la 144,9 mii de oameni.

Poate fi  acesta un semnal 

tacit al unei pieţe suprasatu-

rate unde continuă încet şi 

sigur numărul disponibiliză-

rilor/concedierilor/reduceri-

lor de personal?

Pentru a afl a mai multe 

informații, monitorulcj.ro l-a 

contactat pe Alin Vădan, fon-

datorul companiei de IT De-

vHub din Cluj-Napoca, fi r-

mă cu birouri şi în Bucureşti, 

Iaşi şi Timişoara.

monitorulcj.ro l-a întrebat 

pe Alin Vădan ce previzionea-

ză că se va întâmpla cu pia-

ţa de IT din Cluj, la nivel na-

ţional şi chiar la nivel global.

Acesta ne-a transmis că, în 

ceea ce priveşte DevHub, stra-

tegia de recrutare a compani-

ei refl ectă echilibrul între pru-

denţă şi continuarea investi-

ţiei în talentul potenţialilor 

angajaţi, pentru că el există.

Clujul căută în continuare 
IT-işti, dar mai 
„moderat” ca înainte

„Dacă aş rezuma strategia 

în două cuvinte cred că ele ar 

fi  «creştere moderată» şi spun 

asta pentru că noi, ca şi com-

panie, planifi căm o extindere 

sustenabilă în următoarele 6-12 

luni, calibrată la nevoile reale 

de business, dar fără să facem 

excese”, a dezvăluit Alin Vă-

dan pentru monitorulcj.ro.

El ne-a detaliat ce înseam-

nă această extindere pentru 

compania DevHub.

„Obiectivul este consolida-

rea echipelor existente şi ocu-

parea unor roluri cheie care să 

susţină dezvoltarea produse-

lor afl ate în derulare, evitând 

expansiunea accelerată care ar 

putea afecta calitatea livrări-

lor sau cultura organizaţiona-

lă pe care am creat-o în ulti-

mii ani”, a explicat Vădan.

Cele mai căutate posturi 
din IT-ul clujean şi naţional

Am fost curioşi să afl ăm 

de la el ce este de interes în 

domeniu, la ora actuală. Ce 

se caută cel mai mult?

„Chiar şi pe o piaţă mai 

aşezată, aşa cum este IT-ul 

din România în acest moment, 

anumite specializări sunt în 

continuare foarte solicitate. 

DevHub, de pildă, are campa-

nii active de recrutare atât la 

Cluj, cât şi în noile hub-uri 

din Iaşi şi Timişoara, vizând 

posturi tehnice din top 5 ce-

le mai căutate profi luri:

• NET Developers

• Java Developers

• DevOps Engineers

• SQL Database Engineers

• React Developers, QA Engine-

ers (manual şi automatizare)

Aceste tendinţe nu sunt 

izolate. În general, în indus-

trie se observă o cerere ridi-

cată pentru:

• developeri back-end şi 

front-end

• specialişti DevOps/cloud

• testeri (QA)

• experţi în securitate sau date

Totodată, competenţele de 

comunicare şi management 

de proiect devin un plus im-

portant, pe măsură ce echipe-

le se maturizează”, ne-a ex-

plicat Alin Vădan.

În vremuri cu încertitu-

dini pentru cei în căutarea 

unui loc de muncă, o altă în-

trebare a fost: Ce aşteptări 
pot avea acum studenţii/
absolvenţii/cei care şi-au 
început recent cariera de la 
domeniu pe viitor?

„Un aspect delicat al pie-

ţei actuale este integrarea 

tinerilor absolvenţi şi a ju-

niorilor. Pentru mulţi tineri, 

începutul unei cariere în IT 

nu e deloc simplu în mo-

mentul de faţă. Domeniul e 

dinamic, cerinţele sunt ridi-

cate şi competiţia e mare. 

Totuşi, cei care au răbdare, 

perseverenţă şi dorinţa de a 

învăţa constant îşi găsesc, 

mai devreme sau mai târ-

ziu, organizaţia care le ofe-

ră cadrul potrivit să evolu-

eze”, ne-a mai spus Vădan.

În DevHub, planul intern 

este de a lansa programe 

structurate de tip internship 

plătit din a doua jumătate a 

lui 2026, când se estimează 

că proiectele vor ajunge 

într-un stadiu ce permite men-

torat efi cient şi, în consecin-

ţă, formarea noii generaţii.

Alin Vădan: 
„IT-ul nu e în declin”

L-am întrebat pe fondatorul 

fi rmei de software cum crede 

că va arătă piaţa de IT la Cluj.

„La nivel global, indus-

tria IT trece printr-o recali-

brare, iar acest lucru se sim-

te şi la Cluj. Nu vorbim des-

pre un declin, ci mai degra-

bă despre faptul că tot acest 

ecosistem al IT-ului îşi trage 

sufl etul după o perioadă de 

creştere accelerată. Compa-

niile continuă să angajeze, 

însă într-un ritm mai ponde-

rat şi concentrat pe rolurile 

cu adevărat esenţiale. E vor-

ba, poate, şi de precauţie.

Tinerilor şi celor care-şi 

doresc o carieră în industrie 

le-aş spune să nu se descu-

rajeze. Chiar dacă începutul 

de drum poate părea mai di-

fi cil acum, cei pasionaţi şi 

dornici să înveţe îşi vor gă-

si locul. Important e să-şi 

consolideze cunoştinţele 

practice şi să caute experi-

enţe relevante, pentru că teh-

nologia nu dispare, ba dim-

potrivă, oportunităţile vor a-

părea pe măsură ce piaţa îşi 

reia creşterea. Industria es-

te ciclică, iar după această 

etapă de aşezare, sunt con-

vins că vor urma noi valuri 

de inovare şi dezvoltare”, a 

conchis Alin Vădan.

DevHub a fost fondată în 

2018. A pornit ca un start-up 

de doar două persoane în Cluj, 

iar astăzi s-a extins într-o or-

ganizaţie cu prezenţă în mai 

multe oraşe din România.

Încotro se îndreaptă IT-ul din România?
Fondator companie de software: „Se simte şi la Cluj că industria îşi trage sufletul după o creştere accelerată”

În 2024, Clujul avea o medie 24.299 de angajaţii în domeniul IT

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

La sfârşitul anului 2025, 

principala îngrijorare a 

românilor este creşterea cos-

tului vieţii, urmată de evo-

luţia economiei naţionale, 

arată studiul anual EY 

Consumer Index România 

2025. Astfel, 65% dintre res-

pondenţi se declară preocu-

paţi de cheltuielile zilnice, 

iar 62% de situaţia econo-

mică a ţării. Alte preocupări 

includ confl ictele externe 

(54%) şi rezultatul alegeri-

lor politice interne (50%).

Percepţia inflaţiei este pu-

ternică: peste 90% dintre 

respondenţi observă majo-

rări de preţuri la alimente 

şi energie, iar 84% sesizea-

ză creşteri la combustibil. 

De asemenea, fenomenul de 

„shrinkflation” (diminuarea 

cantităţii produselor păs-

trând preţul) este remarcat 

de 66%, sporind presiunea 

asupra bugetelor.

64% dintre români se aş-

teaptă la facturi mai mari la 

energie, iar 48% plănuiesc să 

reducă cheltuielile pentru re-

staurante şi mâncare la pa-

chet. Reduceri sunt anticipa-

te şi la băuturi, snacks-uri şi 

articole de modă sau sport. 

În schimb, cheltuielile pentru 

alimente de bază, produse de 

uz casnic şi îngrijirea perso-

nală rămân stabile, indicând 

protejarea nevoilor esenţiale.

Românii încearcă să evi-

te risipa: 87% reduc risipa 

alimentară, iar 56% preferă 

reparaţiile în locul achiziţi-

ilor noi. Loialitatea faţă de 

branduri scade: doar 30% 

le consideră importante, în 

timp ce mărcile private ale 

retailerilor câştigă popula-

ritate ca soluţii eficiente ca 

preţ, fără compromisuri ma-

jore de calitate.

Reduceri la electronice 
şi creşterea digitalizării

Produsele IT&C şi elec-

tronicele sunt cele mai vi-

zate pentru reduceri de chel-

tuieli, 65% considerându-le 

neesenţiale sau prea costi-

sitoare. În acest segment, 

majoritatea preferă brandu-

rile consacrate, doar 9% ale-

gând mărci private.

În schimb, utilizarea servi-

ciilor digitale rămâne inten-

să: 88% comandă produse on-

line cu livrare, 73% caută re-

ţete culinare, iar serviciile Click 

& Collect sunt folosite de 53%. 

Achiziţiile directe din reclame 

pe reţele sociale (14%) şi pro-

dusele virtuale (NFT-uri, 6%) 

rămân marginale.

Românii, prudenți 
cu cheltuielile 
și sărbătorile

La nivel individual, 69% 

dintre respondenţi nu sunt 

îngrijoraţi de stabilitatea lo-

cului de muncă, iar 65% se 

consideră capabili să-şi aco-

pere nevoile de bază. Totuşi, 

64% reduc cheltuielile pen-

tru articole neesenţiale, iar 

aproape jumătate resimt di-

fi cultăţi cauzate de creşterea 

preţurilor, în special la ener-

gie, impozite şi pensii. Pen-

tru sărbătorile de iarnă, 53% 

estimează cheltuieli mai ma-

ri decât anul trecut.

Studiul a fost realizat on-

line, între noiembrie şi decem-

brie 2025, pe un eşantion de 

350 de adulţi din România.

Românii se tem cel mai mult de scumpiri: creşterea costului vieţii domină topul îngrijorărilor
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@moitorulcj.ro

După ce a stagnat de patru 

ori la rând, indicele 

ROBOR la trei luni a scă-

zut, luni, la 6,19%.

Indicele ROBOR la trei 

luni, în funcţie de care se 

calculează costul creditelor 

de consum în lei cu dobân-

dă variabilă, a scăzut luni, 

15 decembrie 2025, la 6,19% 

pe an, de la 6,20% pe an în 

şedinţa precedentă, conform 

datelor publicate de Banca 

Naţională a României (BNR).

Indicele ROBOR la trei luni 

a stagnat la 6,20% în ultime-

le patru şedinţe.

La începutul acestui an, in-

dicele era de 5,92% pe an.

Indicele la şase luni, utili-

zat în calculul dobânzilor la 

creditele ipotecare în lei cu 

dobândă variabilă, a coborât 

la 6,33% pe an, de la 6,34%, 

iar ROBOR la 12 luni a scăzut 

la 6,53% de la 6,54%. 

În ceea ce priveşte indi-

cele de referinţă pentru cre-

ditele consumatorilor (IRCC), 

reglementat de OUG 19/2019, 

acesta este de 6,06% pe an, 

fiind calculat ca medie arit-

metică a ratelor de dobân-

dă zilnice ale tranzacţiilor 

interbancare din trimestrul 

II 2025, cel mai ridicat ni-

vel înregistrat până acum de 

acesta.

ROBOR-ul a înregistrat prima 
scădere după o stagnare de durată

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Clienţii folosesc tot mai 

mult instrumente de inteli-

genţă artifi cială pentru a 

căuta cadourile de Crăciun, 

înainte de a ajunge pe plat-

formele de eCommerce.

Clienţii petrec mai mult timp 

în etapa de documentare, com-

pară mai multe variante de 

produse şi amână decizia fi -

nală de cumpărare. Inteligen-

ţa artifi cială este folosită tot 

mai des pentru recomandări, 

comparaţii între modele şi se-

lecţia iniţială a produselor po-

trivite pentru cadouri.

Acest comportament mar-

chează o schimbare importan-

tă faţă de sezoanele anterioa-

re: procesul de cumpărare de-

vine mai analitic, mai infor-

mat şi mai etapizat. AI acce-

lerează accesul la informaţie 

şi oferă scenarii alternative de 

achiziţie, prelungind deliberat 

decizia fi nală, dar crescând ni-

velul de încredere al clientu-

lui. În acest context, inteligen-

ţa artifi cială nu mai este doar 

un instrument de căutare, ci 

un factor de infl uenţă directă, 

care modelează preferinţele, 

prioritizează produsele şi re-

defi neşte experienţa de cum-

părare în sezonul sărbătorilor.

Preferinţe pentru cadouri

În topul căutărilor pentru 

cadourile de Crăciun se afl ă, 

şi în acest an, produsele din 

zona tech. Telefoanele mobi-

le, televizoarele, căştile au-

dio, laptopurile pentru lucru 

şi multimedia, consolele de 

gaming, alături de electrocas-

nicele care aduc confort şi 

economie de timp, precum 

aspiratoarele robot, aparate-

le de gătit sau maşinile de 

spălat cu programe rapide, se 

numără printre cele mai că-

utate opţiuni.

Inteligența Artificială, noul consilier 
în alegerea cadourilor de Crăciun

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

Pensia medie lunară a cres-

cut uşor în trimestrul III 

din 2025, însă majorarea 

nu a reuşit să acopere 

scumpirile din economie. 

Deşi pensionarii au primit, 

în medie, cu 0,3% mai 

mulţi bani faţă de trimes-

trul anterior, datele ofi ciale 

arată că puterea lor reală 

de cumpărare a scăzut.

Creşterea pensiilor vine 

într-un context economic 

marcat de infl aţie persisten-

tă, care continuă să erodeze 

veniturile fixe. Indicato-

rul-cheie care surprinde a-

ceastă evoluţie este indicele 

pensiei medii reale, calculat 

în raport cu indicele preţu-

rilor de consum. În trimes-

trul III 2025, acest indice a 

coborât sub pragul de 100%, 

semnalând o pierdere reală 

pentru pensionari.

Pensia medie, 
aproape 3.000 de lei

Conform INS, pensia me-

die lunară a fost de 2.941 de 

lei în trimestrul III, în creş-

tere faţă de trimestrul ante-

rior. Majorarea este una re-

dusă în termeni procentuali, 

însă vine într-un context în 

care veniturile pensionarilor 

au crescut semnifi cativ faţă 

de aceeaşi perioadă a anu-

lui trecut.

Pe ansamblu, faţă de tri-

mestrul III din 2024, pensia 

medie lunară a crescut cu 

aproape 14%, iar pensia me-

die de asigurări sociale de stat 

a înregistrat un avans de pes-

te 14,5%, refl ectând impactul 

indexărilor şi al recalculărilor 

operate în sistem.

Mai mulţi pensionari faţă 
de trimestrul anterior

Numărul mediu de pensi-

onari a fost de 4,921 milioa-

ne de persoane, în creştere cu 

aproximativ 3.000 faţă de tri-

mestrul II din 2025. Dintre 

aceştia, pensionarii din siste-

mul de asigurări sociale de 

stat reprezintă marea majori-

tate, peste 90% din total.

Creşterea este vizibilă şi în 

rândul pensionarilor de asi-

gurări sociale de stat, unde 

s-a înregistrat un plus de apro-

ximativ 7.000 de persoane fa-

ţă de trimestrul precedent.

Semnal demografi c 
important

Deşi faţă de trimestrul an-

terior numărul pensionarilor 

a crescut, comparativ cu tri-

mestrul III din 2024 se obser-

vă o scădere de aproximativ 

44.000 de persoane. Această 

evoluţie este pusă pe seama 

factorilor demografi ci, dar şi 

a modifi cărilor legislative din 

ultimii ani privind condiţiile 

de pensionare.

Datele INS arată că pensi-

onarii pentru limită de vârstă 

reprezintă cea mai mare ca-

tegorie, urmaţi de pensiona-

rii de urmaş şi de cei cu pen-

sii de invaliditate.

Raportul pensionari–
salariaţi, în continuare 
dezechilibrat

Un indicator-cheie pentru 

sustenabilitatea sistemului ră-

mâne raportul dintre numă-

rul de pensionari şi cel al sa-

lariaţilor. La nivel naţional, 

acesta se menţine la aproxi-

mativ 8 pensionari la 10 sala-

riaţi, cu diferenţe majore de 

la o regiune la alta.

Există variaţii semnifi cative 

în profi l teritorial, de la 4 pen-

sionari la 10 salariaţi în Muni-

cipiul Bucureşti şi în judeţul Il-

fov, la 14 pensionari la 10 sa-

lariaţi în judeţul Teleorman, re-

spectiv la 13 pensionari la 10 

salariaţi în judeţul Vaslui.

Cât este pensia medie 
în județul Cluj?

Pensia medie lunară a fost 

de 2.941 lei, în creştere cu 0,3% 

faţă de trimestrul precedent.

Conform datelor consultate 

de monitorulcj.ro, pensia me-

die lunară de asigurări sociale 

de stat în Cluj a fost de 2.884 

lei, iar raportul numărului me-

diu de pensionari şi cel al sa-

lariaţilor a fost de 0,6: adică 6 

pensionari la 10 salariaţi.

Pensia medie de asigurări 

sociale de stat a fost de 2.815 

lei, iar pensia medie nominală 

netă de asigurări sociale de stat 

pentru limită de vârstă cu sta-

giu complet de cotizare a re-

prezentat 60,2% din câştigul 

salarial mediu net (59,6% în 

trimestrul precedent).

Creşterea trimestrială de 

doar 0,3% arată că majorări-

le recente ale pensiilor sunt 

mai degrabă temperate, în 

timp ce provocările structura-

le ale sistemului rămân ne-

schimbate: îmbătrânirea po-

pulaţiei, migraţia forţei de 

muncă şi raportul fragil din-

tre contributori şi benefi ciari.

Chiar dacă pensionarii be-

nefi ciază de venituri mai ma-

ri decât anul trecut, suste-

nabilitatea pe termen lung a 

sistemului de pensii conti-

nuă să fi e una dintre cele 

mai sensibile teme economi-

ce şi sociale ale României.

Pensii mai mari pe hârtie, trai mai scump
Pensia medie lunară a crescut uşor în trimestrul III. Numărul pensionarilor se apropie de 5 milioane.

Numărul mediu de pensionari a fost de 4,921 milioane de persoane, în creştere cu aproximativ 3.000 faţă de trimestrul II din 2025

Ilie Bolojan a atras atenția că România nu 
mai poate susține din punct de vedere fi -
nanciar pensionarea la o vârstă timpurie 
în prezent, cu atât mai puțin în viitor.

„Sunt abordări diferite, sunt pensii de ser-
viciu, sunt pensii pentru diferite categorii, 
dar ce trebuie să le spunem corect oame-
nilor, nu mai putem să susţinem pensio-
nari la 48, 50, 52 de ani. Nu mai este po-

sibil, pentru că nu mai este suportabil 
pentru economia noastră și pentru buge-
tele de pensii din anii următori, când ge-
neraţiile noastre de 450.000 de oameni 
vor ieși la pensie”, a declarat Ilie Bolojan.

În opinia premierului, vârsta de pensio-
nare ar trebui să ajungă cât mai aproa-
pe de 65 de ani și pentru angajații din 
MApN și MAI. 

„Că ne place, că nu ne place, trebuie să 
eliminăm și să reducem posibilităţile de 
pensionare la vârste care se apropie de 
50 de ani și să creștem vârsta de pensi-
onare cât mai aproape de 65 de ani. 
Acest lucru este valabil pentru toate zo-
nele, inclusiv pentru zona care ţine de 
Ministerul de Interne sau de Ministerul 
Apărării, ţinând cont, într-adevăr, de 
specifi c”, a mai declarat premierul.

Ilie Bolojan: „Nu mai putem susţine pensionarii la 48 de ani”
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LICITAȚII

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Activita-
tea de Colectare prin Serviciul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale, cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, vinde la 
licitație publică în data de 
08.01.2026, ora 12.00, bunul 
imobil reprezentând: Teren extravi-
lan, categorie de folosință: arabil, 
în suprafață de 5.500 mp, înscris 
în CF nr. 55276 Bonțida, nr. cad. 
55276, situat în jud. Cluj, la prețul 
de pornire a licitației de 67.000 lei. 
Informații suplimentare pot fi  
obținute la sediul Serviciului Execu-
tări Silite Cazuri Speciale, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, telefon 
0264/705534 sau accesând pagi-
na de internet a DGRFP Cluj-Napo-
ca: https://www.anaf.ro/ anaf/ 
internet/ Cluj/ - secțiunea Anunțuri 
valorifi care bunuri DGRFP Cluj.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Activita-
tea de Colectare prin Serviciul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale, cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, vinde la 
licitație publică în data de 
08.01.2026, ora 10.00, bunul 
imobil reprezentând: Teren extravi-
lan, categorie de folosință: arabil, 
în suprafață de 11.000 mp, înscris 
în CF nr. 55269 Bonțida, nr. cad. 
55269, situat în jud. Cluj, la prețul 
de pornire a licitației de 134.050 
lei. Informații suplimentare pot fi  
obținute la sediul Serviciului Execu-
tări Silite Cazuri Speciale, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, telefon 
0264/705534 sau accesând pagi-
na de internet a DGRFP Cluj-Napo-
ca: https://www.anaf.ro/ anaf/ 
internet/ Cluj/ - secțiunea Anunțuri 
valorifi care bunuri DGRFP Cluj.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Activita-
tea de Colectare prin Serviciul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale, cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, vinde la 
licitație publică în data de 
08.01.2026, ora 14.00, bunul 
imobil reprezentând: Teren extravi-
lan, categorie de folosință: 
fâneață, în suprafață de 9.500 
mp, înscris în CF nr. 53650 Turda, 
nr. cad. 53650, situat în jud. Cluj, 
la prețul de pornire a licitației de 
72.350 lei. Informații suplimentare 
pot fi  obținute la sediul Serviciului 
Executări Silite Cazuri Speciale, str. 
P-ța. Avram Iancu, nr. 19, telefon 
0264/705534 sau accesând pagi-
na de internet a DGRFP Cluj-Napo-
ca: https://www.anaf.ro/ anaf/ 
internet/ Cluj/ - secțiunea Anunțuri 
valorifi care bunuri DGRFP Cluj.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Activita-
tea de Colectare prin Serviciul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale, cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, vinde la 
licitație publică în data de 
09.01.2026, ora 10.00, bunul 
imobil reprezentând: Teren, cate-
gorie de folosință: fâneață, în 
suprafață de 2.900 mp, înscris în 
CF nr. 54019 Turda, nr. cad. 
419/2, 420/2, 421/a/1/2, 
421/b/2, 422/2/2, situat în jud. 
Cluj, la prețul de pornire a licitației 
de 22.100 lei. Informații suplimen-
tare pot fi  obținute la sediul Servi-
ciului Executări Silite Cazuri Specia-
le, str. P-ța. Avram Iancu, nr. 19, 
telefon 0264/705534 sau acce-
sând pagina de internet a DGRFP 
Cluj-Napoca: https://www.anaf.
ro/ anaf/ internet/ Cluj/ - 
secțiunea Anunțuri valorifi care bu-
nuri DGRFP Cluj.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Activita-
tea de Colectare prin Serviciul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale, cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, vinde la 
licitație publică în data de 
09.01.2026, ora 12.00, bunul 
imobil reprezentând: Teren extravi-
lan, categorie de folosință: arabil, 
în suprafață de 6.920 mp, înscris 
în CF nr. 59119 Turda, nr. cad. 
59119, situat în jud. Cluj, la prețul 
de pornire a licitației de 84.300 lei. 
Informații suplimentare pot fi  
obținute la sediul Serviciului Execu-
tări Silite Cazuri Speciale, str. P-ța. 
Avram Iancu, nr. 19, telefon 
0264/705534 sau accesând pagi-
na de internet a DGRFP Cluj-Napo-
ca: https://www.anaf.ro/ anaf/ 
internet/ Cluj/ - secțiunea Anunțuri 
valorifi care bunuri DGRFP Cluj.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Activita-
tea de Colectare prin Serviciul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale, cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. P-ța Avram 
Iancu, nr. 19, vinde la licitație pu-
blică în data de 13.01.2026, ora 
10.00, bunul imobil reprezentând: 

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractan-
tă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adre-
sa, numărul de telefon, fax şi/sau adresa de e-mail, per-
soana de contact: Aeroportul Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., Cluj-Napoca, str. Traian Vuia, nr. 149-151, înre-
gistrat la ONRC nr. J199200346124, CUI RO 2882425, te-
lefon: 0264/307.500, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea şi identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: Închirierea unui spaţiu cu 
destinaţia depozit pentru desfăşurarea unor activităţi şi ser-
vicii specifi ce utilizatorilor unui aeroport internaţional la Ae-
roportul Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., identifi cat cu 
P-39, situat în Aerogara Veche, zona publică, parter, în su-
prafaţă totală 11,50 mp, aparţinând domeniului privat al 
Judeţului Cluj, afl at în administrarea regiei, închiriat con-
form Hotărârii Consiliului Judeţean Cluj nr. 112/28.05.2020 
și în temeiul dispoziţiilor O.U.G. nr. 57/03.07.2019 privind 
Codul Administrativ, art. 332 – 333.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regă-
sesc în fi șa de date a procedurii, caietul de sarcini, clauzele con-
tractuale obligatorii și formulare și modele de documente.

3.1. Modalitatea sau modalitaţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire: prin mijloace electronice sau pe su-
port de hârtie, de la sediul Aeroportului Internaţional Avram 
Iancu Cluj R.A. Serviciul Achiziţii Publice, în urma unei so-
licitări scrise pe adresa de e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.2. Denumirea şi datele de contact ale serviciului/com-
partimentului din cadrul instituţiei de la care se poate ob-
ţine un exemplar din documentaţia de atribuire: se pot 
obţine de la sediul Aeroportului Internaţional Avram Ian-
cu Cluj R.A., Serviciul Achiziţii Publice, telefon: 0264/307.500, 
int. 430/701, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 
57/2019 privind Codul administrativ: preţul documentaţiei 
de atribuire pe suport hârtie este de 200 de lei (T.V.A. inclus) 
sau echivalentul în euro la cursul BNR din ziua plăţii. Plata se 
poate face în numerar, la casieria organizatorului, în zilele de 
luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, sau prin Ordin de 
plată, într-unul din conturile: RO12BTRL01301202919844XX 
Lei sau RO58BTRL01304202919844XX Euro, deschise la Ban-
ca Transilvania, CIF RO 2882425.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 
29.12.2025, ora 16:00.

4. Informaţii privind ofertele:

4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 09.01.2026, 
ora 08:50.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: la sediul 
Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 
ofertă: Oferta se va depune într-un singur exemplar original.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 09.01.2026, ora 09:00, la se-
diul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. 
Traian Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adresa 
de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor 
apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 2-4, Cluj-Napoca, judeţul Cluj, te-
lefon 0264-596110, fax 0264-595844, email tr-cluj@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către institu-
ţiile abilitate, în vederea publicării: 15.12.2025

16.12.2025

Comunicat de presă fi nalizare proiect
„PNRR: Fonduri pentru România modernă şi reformată!“

COMUNA CIUCEA, în calitate de benefi ciar, anunţă fi nalizarea proiectului „DOTAREA 
CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A ȘCOLII GIMNAZIALE «OC-
TAVIAN GOGA», CIUCEA, COMUNA CIUCEA, JUDEŢUL CLUJ”, implementat în baza Contrac-
tului de fi nanţare nr. 76DOT/2023 din data de 01.08.2023, fi nanţat în cadrul apelului 
„Dotarea cu mobilier, materiale didactice şi echipamente digitale a unităţilor de învăţământ 
preuniversitar şi a unităţilor conexe“, prin Planul Naţional de Redresare și Rezilienţă (PNRR) 
– Pilonul VI: Politici pentru noua generaţie, Componenta C15 – Educaţie.

Benefi ciarul proiectului: Comuna Ciucea
Benefi ciarul real al proiectului: Școala Gimnazială „Octavian Goga” Ciucea

Obiectivul proiectului:
Obiectivul general al proiectului a constat în asigurarea condiţiilor optime pentru des-

fășurarea unui proces educaţional de calitate, modern, incluziv și orientat spre viitor, în ve-
derea creșterii calităţii actului educaţional la nivelul Școlii Gimnaziale „Octavian Goga” Ciu-
cea, prin modernizarea infrastructurii educaţionale și a dotărilor aferente, în corelare cu 
nevoile actuale și viitoare ale pieţei forţei de muncă.

Scopul proiectului
Scopul proiectului a fost creșterea gradului de acces la tehnologii digitale pentru pre-

școlari, elevi și cadrele didactice, prin dotarea unităţii de învăţământ cu echipamente digi-
tale, mobilier și materiale didactice moderne, necesare desfășurării activităţilor educaţio-
nale în condiţii optime.

Rezultatele proiectului
Prin implementarea proiectului au fost dotate următoarele spaţii din cadrul unităţii de 

învăţământ:
• 1 laborator de informatică, dotat cu echipamente tehnologice digitale;
• 7 săli de clasă/grupe, dotate cu echipamente tehnologice digitale;
• 8 săli de clasă/grupe, dotate cu mobilier specifi c și materiale didactice, inclusiv echi-

pamente digitale;
• 1 sală de sport, dotată cu echipamente, aparatură sportivă și alte materiale didac-

tice specifi ce desfășurării activităţilor sportive.

Durata şi valoarea proiectului
Data începere proiect: 02.08.2023
Dată fi nalizare proiect: Decembrie 2025

Valoarea totală a cheltuielilor eligibile efectuate în cadrul proiectului a fost de 498.660,89 
lei, din care:

• valoarea eligibilă din PNRR: 419.042,65 lei;
• valoarea TVA eligibil aferentă: 79.618,24 lei.

„Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia ofi cială a Uniu-
nii Europene sau a Guvernului României“

ANUNŢ PUBLIC URBANISM

S.C. RIVA FORCE INVEST S.R.L., în calitate de ti-
tulari, anunţă publicul interesat asupra intenţiei de proiec-
tul „Elaborare Plan Urbanistic Zonal conform Legii nr. 
350/2001 actualizată“, realizat în municipiul Cluj-Napoca, 
str. Calea Dezmirului, nr. 16-18, jud. Cluj, generat de imobi-
lele cu număr cadastral: 336551, 350790, 340260, 336424, 
339396, 336569, 337303, 341892, 340646, 335359, 340263 
și 340264.

Publicul interesat este invitat sa transmită observaţii asu-
pra documentaţiei. Documentaţia poate fi  consultată pe si-
te-ul Primariei sau la sediul proiectantului Linie Punct S.R.L..

Observaţiile se pot transmite online, în perioada 
16.12.2025-31.12.2025 (15 zile calendaristice) pe adresa 
strategiiurbane@primariaclujnapoca.ro sau înregistrate la 
sediul Primăriei, Calea Moţilor nr. 7.

ANUNȚ AUTORIZAȚIE DE MEDIU

În conformitate cu OUG 195/2005 privind protecţia me-
diului, aprobată prin Legea 265/2006, cu modifi cările și com-
pletările ulterioare și Ord. 1798/2007 cu modifi cările și com-
pletările ulterioare, GANBEI S.R.L. anunţă începerea de-
mersurilor în vederea obţinerii autorizaţiei de mediu pentru 
activitatea „Restaurant“, de pe amplasamentul situat în lo-
calitatea Cluj-Napoca, str. Calea Turzii, nr. 42, jud. Cluj.

Eventualele sugestii și reclamaţii se vor depune la sediul 
Direcţiei Judeţene de Mediu Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 
99, în zilele de luni-joi, între orele 9:00–14:30 sau pe mail: 
www.djmcj.anmap.gov.ro.

CONVOCATOR

Consiliul de Administraţie al
BT Capital Partners S.A.

cu sediul în Cluj-Napoca, Bulevardul 21 Decembrie 1989, 
nr. 77, Clădirea The Offi ce, Corpurile C-D, etaj 2, jud. Cluj, 
înregistrată la ORC sub nr. J1994003156125, C.U.I. 6838953, 
web site: www.btcapitalpartners.ro, în conformitate cu Le-
gea nr. 31/1990 și Actul constitutiv al societăţii,

convoacă
Adunarea Generală Ordinară a Acţionarilor

pentru data de 19.01.2026, ora 10:00, la sediul socie-
tăţii, pentru toţi acţionarii înregistraţi în Registrul acţiona-
rilor la data de referinţă 31.12.2025.

Ordinea de zi pentru Adunarea Generală Ordinară 
a Acţionarilor:

1. Alegerea administratorilor societăţii pentru manda-
tul 04.04.2026-04.04.2030; data limită pentru depunerea 
candidaturilor este 31.12.2025; lista cuprinzând informa-
ţii cu privire la numele, localitatea de domiciliu și califi ca-
rea profesională a persoanelor propuse pentru funcţia de 
administrator este pusă la dispoziţia acţionarilor la sediul 
societăţii, putând fi  consultată de acţionari începând cu da-
ta de 01.01.2026;

Începând cu data publicării convocării, documentele și 
informaţiile referitoare la problemele incluse pe ordinile 
de zi ale adunărilor generale ale acţionarilor se pot consul-
ta la sediul societăţii/pe pagina de internet sau obţine de 
la societate.

Reprezentarea acţionarilor în adunările generale se poa-
te face pe bază de procuri speciale.

Atât buletinele de vot prin corespondenţa cât și procu-
rile speciale pot fi  obţinute de la sediul societăţii începând 
cu data de 01.01.2026. Acestea se vor depune în original 
la sediul societăţii până la data de 16.01.2026. Corespon-
denţa poate fi  purtată și pe adresa de e-mail a societăţii: 
offi ce@btcapitalpartners.ro.

În cazul în care la data de 19.01.2026 nu se întrunește 
cvorumul legal și statutar pentru a valida întrunirea, Adu-
narea Generală Ordinară a Acţionarilor este convocata pen-
tru dată de 20.01.2026, în același loc, la aceeași oră și a-
vând aceeași ordine de zi și data de referinţă.

Preşedintele Consiliului de Administraţie,
Costel Lionăchescu

Teren extravilan, categorie de 
folosință: arabil, în suprafață de 
6.700 mp, înscris în CF nr. 55993 
Turda, nr. cad. 55993, situat în 
jud. Cluj, la prețul de pornire a 
licitației de 81.650 lei. Informații 
suplimentare pot fi  obținute la se-
diul Serviciului Executări Silite Ca-
zuri Speciale, str. P-ța. Avram Ian-
cu, nr. 19, telefon 0264/705534 
sau accesând pagina de internet a 
DGRFP Cluj-Napoca: https://www.
anaf.ro/ anaf/ internet/ Cluj/ - 
secțiunea Anunțuri valorifi care bu-
nuri DGRFP Cluj.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Activita-
tea de Colectare prin Serviciul Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale, cu se-
diul în Cluj-Napoca, str. P-ța. Avram 
Iancu, nr. 19, vinde la licitație publi-
că în data de 13.01.2026, ora 
12.00, bunul imobil reprezentând: 
Teren extravilan, categorie de 
folosință: fâneață, în suprafață de 
5.000 mp, înscris în CF nr. 56172 
Turda, nr. cad. 56172, situat în 
jud. Cluj, la prețul de pornire a 
licitației de 38.100 lei. Informații 
suplimentare pot fi  obținute la se-
diul Serviciului Executări Silite Ca-
zuri Speciale, str. P-ța. Avram Ian-
cu, nr. 19, telefon 0264/705534 
sau accesând pagina de internet a 
DGRFP Cluj-Napoca: https://www.
anaf.ro/ anaf/ internet/ Cluj/ - 
secțiunea Anunțuri valorifi care bu-
nuri DGRFP Cluj.

PIERDERI

¤ Declar pierdute certifi cate con-
statatoare de autorizare și certifi -
cat de înregistrare pentru fi rma 
CDI AUTOEXPERT, cu sediul pe 
strada Ecaterina Teodoroiu, nr. 
40, bl. R6, sc. B, ap. 23, C.U.I. 
33488901. Le declar nule.

¤ Pierdut Autorizație sanitară de 
funcționare eliberată de DSP a 
Județului Cluj cu nr. 41.501/ 
19.06.2006. O declar nulă.

¤ Pierdut Certifi cat de înregistra-
re Cabinet Medical de Medicină 
de Laborator din mun. Gherla, 
str. G. Coșbuc nr. 9BIS, eliberat 
de DSP a Jud. Cluj cu nr. 1707.01 
din 29.06.2006. Îl declar nul.
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8 milioane de euro 
pentru transferul 
lui Louis Munteanu
Louis Munteanu (23 de ani) are 
șanse foarte mari să plece de la 
CFR Cluj în această iarnă.
Gruparea din Scoţia l-a mai dorit 
și în vară pe Louis Munteanu, 
iar acum șefi i „verzilor” par de-
ciși să pună banii „pe masă”. 
Asta mai ales în contextul în ca-
re șefi i CFR-ului au anunţat că 
preţul atacantului a scăzut la opt 
milioane de euro.
Iuliu Mureșan (71 de ani), preșe-
dintele celor de la CFR Cluj, a 
transmis că se așteaptă la o su-
mă de aproximativ opt milioane 
de euro să intre în conturile clu-
bului, dacă Louis Munteanu va fi  
vândut în această iarnă. „Există 
oferte pentru el, pentru trei jucă-
tori în momentul de faţă. Dacă îi 
dăm pe toţi trei, trebuie să intru 
eu, dar eu nu mai pot să fug. A 
luat galben pentru proteste (n.r. 
Louis Munteanu). Nu va juca la 
meciul următor... Mă rog. Sper 
ca Louis să se transfere la un 
club, să luăm niște bani și să ne 
rezolvăm problemele. Putem să 
îl convingem pe Ioan Varga, dar 
preţul îl fi xează piaţa. Eu nu 
vreau să avansez o sumă. Suma 
a mai scăzut pentru că prestaţia 
lui nu mai este la același nivel. Îi 
crește cota lui Cordea. (n.r. Ar 
trebui dat pe 6 milioane Louis 
Munteanu?) Eu zic că da, dar eu 
sper să fi e 7-8. Dar să vrea și el 
să plece acolo, că jucătorul nu 
este o marfă”, a spus Iuliu 
Mureșan, la Fotbal Club.

Inter Milano, 
noul lider al 
campionatului Italiei
Echipa Inter Milano, antrenată 
de românul Cristian Chivu, a ur-
cat pe primul loc al campionatu-
lui de fotbal al Italiei, duminică 
seară, la fi nalul meciului câști-
gat în deplasare, cu scorul de 
2-1, în faţa formaţiei Genoa, în 
cadrul etapei a 15-a din Seria A.
Golurile au fost marcate de 
Yann Bisseck (6) și Lautaro 
Martinez (38) pentru învingă-
tori, respectiv Vitinha (68). 
Mijlocașul român Nicolae 
Stanciu a rămas pe banca de 
rezerve la gazde.
În urma acestui succes, Inter a 
acumulat 33 de puncte, unul în 
plus faţă de AC Milan, care a ce-
dat fotoliul de lider după ce a fost 
ţinută în șah pe teren propriu, 
scor 2-2, de formaţia Sassuolo. 
Echipa lui Chivu a fost avantaja-
tă, totodată, de eșecul suferit 
de campioana en titre, SSC 
Napoli (locul 3), pe terenul lui 
Udinese, echipa portarului ro-
mân Răzvan Sava.

Handbal. Norvegia a 
cucerit titlul mondial.
Selecţionata Norvegiei, campi-
oana olimpică en titre, a cuce-
rit al cincilea său titlu mondi-
al, după ce a învins Germania 
cu scorul de 23-20 (11-11), 
duminică, la Rotterdam, în fi -
nala Campionatului Mondial 
de handbal feminin din 
Germania și Olanda.
Norvegia deţine astfel toate cele 
trei titluri din handbal feminin, 
olimpic, mondial și european.
Franţa a obţinut bronzul, după 
aurul de la ediţia precedentă, 
învingând Olanda cu scorul de 
33-31 (12-11, 14-15, 7-5), după 
prelungiri, în fi nala mică.

Pe scurt

marți, 16 decembrie 2025

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

„U” Cluj a învins-o, scor 

1-0, pe Petrolul Ploieşti, 

pe stadionul Ilie Oană, în 

etapa a 20-a din SuperLigă.

Unicul gol al partidei a fost 

marcat de Omar El Sawy în 

minutul 63.

În urma acestei victorii, „U” 

Cluj se afl ă pe locul al 7-lea al 

ierarhiei, cu 30 de puncte, la 

egalitate cu Oţelul Galaţi (for-

maţia afl ată pe poziţia a 6-a).

După meci, Cristiano Ber-

godi (61 de ani), antrenorul 

lui „U” Cluj, a subliniat că 

succesul obţinut de elevii săi 

în Prahova este unul extrem 

de important, în contextul în 

care Petrolul este o echipă ca-

re se apără foarte bine.

„A fost un meci echilibrat, 

împotriva unei echipe 

incomode, cum am spus înainte 

de meci, când i-am analizat. 

Este o echipă care în ultimele 

opt meciuri a făcut atâtea 

puncte câte am făcut şi noi, 

dacă nu mă înşel. Petrolul e 

aşezată bine de domnul Neagoe 

şi era greu să luăm toate cele 

trei puncte. A fost un meci de 

luptă, e bine că am câştigat 

aceste trei puncte. Nu era uşor, 

dar pentru noi e o victorie 

foarte importantă pentru lupta 

la play-off. Încercăm să luăm 

cât mai multe puncte în fi ecare 

meci. Sincer, mi-era teamă, 

pentru că pe terenul acesta nu 

era uşor să jucăm cum trebuie 

să jucăm. A fost un meci de 

luptă şi îi felicit pe băieţii mei 

că au câştigat trei puncte.

Eugen Neagoe e un an-

trenor foarte bun, aşează bi-

ne echipele, au luat patru 

goluri: unul din greşeală de 

portar, două din lovituri li-

bere şi atunci sunt o echi-

pă greu de bătut, mai ales 

acasă. Pentru noi e un re-

zultat foarte important. Ei 

au avut o ocazie după un 

minut şi jumătate, când nu 

am intervenit acolo şi por-

tarul a prins mingea. A mai 

avut un şut Grozav, care a 

trecut pe lângă bară, dar ei 

au tot şutat din afara care-

ului. Eu sunt mulţumit, pen-

tru că faza defensivă a fost 

foarte bună din partea jucă-

torilor mei şi asta e impor-

tant. Clădirea se face de jos 

şi după facem şi acoperişul. 

Încercăm să jucăm şi bine, 

dar nu cred că astăzi era un 

moment pentru a juca cum 

„U” vrea să joace, pentru că 

era un meci de luptă, pe un 

teren puţin cam moale şi nu 

era uşor să joci un fotbal 

foarte bun”, a declarat an-

trenorul Cristiano Bergodi.

Prioritatea lui Bergodi: 
moral, echipă 
şi rezultate constante

„Am venit pentru a încer-

ca să ridic moralul jucători-

lor, pentru a face cât mai mul-

te puncte, nu e ca şi cum clu-

bul mi-a cerut cine ştie ce, să 

avem ca obiectiv play-off-ul, 

ci să construim o echipă. 

Eram puţin departe de 

play-off, acum suntem acolo 

4-5 echipe. Important e să 

fi m modeşti, umili şi în con-

tinuare să facem o treabă bu-

nă”, a mai spus italianul.

Duminica următoare, de la 

ora 16:30, „U” încheie anul 

împotriva celor de la Farul.

Bergodi: „O victorie de luptă, foarte importantă pentru play-off

Eliza LUCACIU
redactia@monitorulcj.ro

U-Banca Transilvania 

se pregăteşte să revină 

în faţa propriilor suporteri 

pentru primul meci 

din returul Grupei A a BKT 

EuroCup. Mâine, de la ora 

18:00, U-BT va găzdui 

în BTarena formaţia lituani-

ană Neptunas Klaipeda, 

în cadrul etapei a 11-a a 

sezonului actual al celei 

de-a doua competiţii euro-

pene ca valoare.

Neptunas Klaipeda este a do-

ua echipă lituaniană pe care 

U-Banca Transilvania o va în-

tâlni în faţa propriilor suporteri, 

după Lietkabelis, în sezoanele 

precedente. În meciul tur, dis-

putat în „Svyturio Arena”, clu-

jenii au reuşit o revenire spec-

taculoasă, întorcând un defi cit 

de 17 puncte şi impunându-se 

cu scorul de 107-102. Jumătate 

din punctele lituanienilor au ve-

nit din spatele semicercului, prin 

cele 17 triple marcate de Velic-

ka şi colegii săi, însă apărarea 

„alb-negrilor” a fost decisivă, cu 

11 intercepţii şi provocând 17 

turnover-uri adversarilor. Daron 

Russell a fost desemnat jucăto-

rul meciului, după ce a înscris 

37 de puncte, stabilind astfel re-

cordul de puncte în acest sezon 

pentru echipa noastră.

Formaţia din Klaipeda a re-

uşit două rezultate surpriză în 

Grupa A, după victoriile din 

deplasare de la Ljubljana, con-

tra Cedevitei, şi de la Istanbul, 

contra Bahcesehir College. În 

ultima etapă, lituanienii i-au 

învins pe polonezii de la Slask 

Wroclaw, scor 103-87.

Cele două echipe se afl ă la 

egalitate de puncte în clasa-

mentul Grupei A, după pri-

mele zece etape, fi ecare având 

câte cinci victorii. Diferenţa 

de coşaveraj o situează pe 

U-BT pe locul 4, în timp ce 

Neptunas ocupă poziţia a 6-a.

Din punct de vedere statis-

tic, cele două echipe sunt ve-

cine de clasament la numărul 

de puncte marcate pe meci, 

U-Banca Transilvania fi ind pe 

locul 2, cu 94.4 puncte, în 

timp ce Neptunas e pe locul 

3, cu 93 de puncte, astfel că 

meciul din BTarena promite 

un duel încins între cele do-

uă ofensive. Se anunţă o lup-

tă cu scântei şi la captilolul 

recuperărilor, acolo unde Nep-

tunas e pe locul 2 în clasa-

mentul mingilor recuperate în 

atac, cu 13.9 pe meci, în timp 

ce U-BT stă mai bine la capi-

tolul mingilor recuperate în a-

părare, cu 25.9 pe meci.

Şase meciuri la rând acasă

Luna decembrie va fi  una în-

cărcată pentru U-BT Cluj-Napo-

ca, cu numeroase confruntări 

atât în BKT EuroCup cât şi în 

ABA League.

•  17.12.2025, 18:00 – U-Ban-

ca Transilvania Cluj-Na-

poca vs Neptūnas Klaipėda 

(EuroCup).

•  19.12.2025, 19:30 – U-Ban-

ca Transilvania Cluj-Napo-

ca vs Krka (ABA League).

•  22.12.2025, 19:00 – U-Ban-

ca Transilvania Cluj-Napo-

ca vs Split (ABA League).

•  26.12.2025 – U-Banca Tran-

silvania Cluj-Napoca vs SC 

Derby (ABA League).

•  30.12.2025, 19:00 – U-Ban-

ca Transilvania Cluj-Napoca 

vs Śląsk Wrocław (EuroCup).

U-BT Cluj vs Neptunas Klaipeda. 
Duel Exploziv în EuroCup!
Meci spectaculos. U-BT Cluj întâlneşte mâine echipa Neptunas Klaipeda. 
Se anunţă un duel intens la capitolul puncte şi recuperări.

U-BT se pregăteşte să revină în faţa propriilor suporteri pentru primul meci din returul Grupei A a BKT EuroCup

Neptunas Klaipeda, fondat 
acum 61 de ani ca BC 
Maistas Klaipeda, a avut re-
zultate notabile încă din pe-
rioada 1981-1983, câști-
gând medalii regionale și 
una de aur în campionatul 
URSS. După intrarea în Liga 
Naţională a Lituaniei în 
1993, succesul a venit abia 
în 2012-2013, cu prima 
medalie, urmată de alte do-
uă bronzuri și două argin-
turi. Echipa a fost aproape 
să câștige „Cupa Regelui 
Mindaugas” sezonul trecut, 
pierzând la limită, în fi nală, 
în faţa lui Zalgiris Kaunas.

Pe plan european, 
Neptunas a participat fără 
rezultate notabile în FIBA 
Korac Cup (1998-2000) și 
FIBA Europe Cup 
(2003-2004), debutând în 
Eurocup în 2013-2014 și a-
vând o singură participare 
în Euroligă în 2014-2015, 
cu 4 victorii în Grupa D. În 
perioada 2016-2020, a 
evoluat în FIBA Basketball 
Champions League, iar în 
sezonul 2024-2025 a fost 
eliminată încă din primul 
tur al FIBA Europe Cup de 
Surne Bilbao Basket.

Lotul a trecut printr-o recon-
strucţie înainte de sezonul 
curent, cu opt plecări și no-
uă transferuri, printre care 
Donatas Tarolis. Echipa îl a-
re și pe conducătorul de joc 
Arnas Velicka, care a strălu-
cit la Campionatul Mondial, 
înlocuindu-l pe accidentatul 
Rokas Jokubaitis.

Profil echipa 
Neptunas Klaipeda
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